



春“锋”送暖，青年志愿者走进养老中心

江苏工院师生携手老人共植多肉，绿意传情



江苏工院青年志愿者走进南通市阳光养老中心，开展多肉种植公益活动

三月春风暖人心，雷锋精神代代传。在第47个植树节来临之际，江苏工程职业技术学院（以下简称“江苏工院”）的青年志愿者们在马克思主义学院张驰越、王格格、徐甜甜三位老师的带领下走进南通市阳光养老中心，开展了一场别开生面的“春‘锋’送暖，绿意传情”多肉种植公益活动。师生们与老人携手栽种多肉植物，共同为养老中心增添一抹绿意，用实际行动践行雷锋精神，传递生态环保理念，也为养老中心的老人们送去春日里的温暖与关怀。

活动当天，阳光明媚，春意盎然。阳光养老中心内欢声笑语，其乐融融。江苏工院的师生们也早早来到养老院，精心布置活动现场，准备好多肉植物、花盆、营养土等种植材料。等待活动正式开始，和老人们一起参与到多肉种植活动中。

“奶奶，您看，这个多肉叫‘生石花’，长得像小石头一样，特别可爱！”“爷爷，您知道吗？多肉植物耐旱好养活，不用经常浇水，非常适合放在房间里观赏。”学生们

耐心细致地为老人们讲解多肉植物的种类、习性和养护方法，手把手地教老人们如何填土、栽种、铺面。老人们也兴致勃勃地动手实践，与学生们一起将一株株小巧玲珑的多肉植物栽种进花盆里。

在种植多肉的过程中，学生们还与老人们聊起了家常，分享彼此的日常生活和兴趣爱好。老人们向学生们讲述了自己年轻时的故事，分享人生经验和智慧；学生们则向老人们介绍了学校的学习生活，以及自己对未来的规划和梦想。

“这些孩子真懂事，跟他们在一起，我感觉自己也年轻了许多！”一位老人开心地说。青年学生也表示，与老人们相处非常愉快，从他们身上学到了很多宝贵的经验和人生哲理。

此次多肉种植公益活动不仅是江苏工院学子践行雷锋精神的实际行动，更是一堂生动的主题日里的思政课实践活动。学生们在服务社会、关爱老人的过程中，深刻体会到了雷锋精神的内涵，绿色环保的重要性，增强了社会责任感和使命感。

“雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为。”此次活动的负责人江苏工院马克思主义学院教师张驰越表示，马克思主义学院一直高度重视学生的思想政治教育，积极引导学生们将雷锋精神内化于心、外化于行。此次多肉种植公益活动，就是学院将思政小课堂搬到社会大课堂的一次生动实践，旨在引导学生用实际行动传承雷锋精神，形成绿色环保意识，践行社会主义核心价值观。

活动结束后，学生们将种植好的多肉植物送给老人，并约定定期回访，帮助老人照料多肉植物。一盆盆绿意盎然的多肉植物，不仅为养老中心增添了生机与活力，也承载着学生们对老人的祝福和关爱。

“春‘锋’送暖，绿意传情”。江苏工院的师生们用实际行动诠释了新时代雷锋精神的深刻内涵，展现了当代青年积极向上、乐于奉献的精神风貌。相信在未来的日子里，他们将继续以实际行动传承雷锋精神，为建设美丽中国、和谐社会贡献青春力量！

严君臣 张驰越

通州司法加急护“薪”，181名工人真情点赞

“感谢法院帮我们拿到血汗钱，让我们过了个安心年！”近日，南通通州法院大门口，工人代表吕某将一面印有“法槌定音守公平、为民服务显真情”的锦旗郑重交到金融庭的法官手中。这面承载着181名工人心意的锦旗，为一起涉民生破产案件添上了司法温情的注脚。

2024年春节前夕，通州法院在办理南通市通州区某建设工程劳务有限公司破产清算案时发现，该企业对外应收工程款中涉及181名工人的148万元劳务工资尚未清偿。考虑到年关将至，金融庭立即启动民生债权处置“绿色通道”，联合破产管理人对接工资账目开展48小时集中核查，加急办理款项审批手续。通过“一案一策”精准调度，终于在除夕前将全部工资发放至工人账户，让工人们揣着“暖心

钱”踏上返乡路。

“从核查债权到资金到账仅用5个工作日，这让我们既意外又感动。”吕某表示，工人们原以为破产程序复杂，年前拿钱希望渺茫，没想到法院把工人权益放在首位，特事特办解了燃眉之急。

据了解，该案办理过程中，通州法院破产审判团队采取“工资债权单独析出、优先清偿”的创新举措，在确保程序合法的前提下突破常规流程，跑出司法护薪“加速度”。

近年来，通州法院持续深化“立审执破”协同机制，对涉民生案件建立“优先受理、优先审查、优先分配”工作规范，2022年以来已为1280名劳动者追回欠薪1.46亿元。下一步，通州法院将继续在破产案件中探索“民生债权保障+市场主体救治”双轨机制，让司法力度与温度始终在线。 严君臣 黄俭

洋蛮河办事处召开专职人民调解员培训会

3月12日下午，海安开发区洋蛮河办事处召开专职人民调解员培训会，各村民调治保主任和专职人民调解员参会。会议通报了2024年辖区人民调解工作开展情况，听取了各村专职人民调解员2024年工作开展情况、下一步工作计划及对辖区人民调解工作的意见建议，并向调解员颁发了2025年度聘书。

过去的一年，在各村的共同努力下，辖区社会面整体平稳，群众

安全感、满意度逐步提升。辖区调解人员都能积极参与到促进乡村振兴，护航经济社会发展中去。

会议要求，要系统谋划，凝聚合力，持续推动调解工作走深走实。2025年是实施“十四五”规划的收官之年，各村民调治保主任和专职调解员护一方稳定的责任重大，要以成绩归零的心态重整行装再出发，要充分认识到做好矛盾纠纷调处工作的重要意义，不断增强责任感和使命感。 严君臣 崔蓓蓓

南通开通直飞东京货运航线



3月12日清晨，装载着22吨货物的A321F全货机从南通兴东国际机场飞往日本东京成田机场，标志着川航物流A321F全货机运力正式进驻南通机场，这也是该机型在华东地区的首飞。“南通=东京”货运航线开通初期为每周三班。该航线的开通，得到了南通海关、南通出入境边防检查站等单位的大力支持。南通出入境边防检查站靠前服务，制定了详细周密的出入境检查方案，全力服务地方外向型经济发展。 花宇 徐菲 秦培源 马识林 摄影报道

海安探索科技成果“先用后付”

政府给予补助，促进成果快速转化

科技成果也能“先使用后付费”了，位于南通海安的江苏扬州能源科技有限公司便是受益者之一。“从去年10月底开始了解政策，到正式签约，前后只用了不到3个月的时间。”公司董事长李荣感慨道，对于一家科技型初创公司来说，科技成果能“先使用后付费”无疑是一个极大利好。

记者了解到，江苏省发布了《关于在全省开展科技成果“先使用后付费”改革的通知》，鼓励高校院所科技成果向中小微企业转移转化。去年起，海安积极部署开展政策试点。

今年1月，江苏扬州能源科技有限公司与南京大学海安高新技术研究院就能源智慧管理签订了技术转让（专利权）合同。作为“先使用后付费”的受益者，李荣很兴奋：“作为初创企业以高额价格购买专利，资金风险会很大。

我们也会担心这项技术是否符合企业实际需求。如今在这种模式下，我们的资金管理与产品开发会更加从容。”

企业不是单纯受益方，对于技术出让方而言，这一模式同样让他们获益匪浅。“我们每年会有一些科技成果产出，单靠自身进行转化费时费力，通过‘先使用后付费’模式，研究院的科技成果找到了转化落地的出口。”南京大学海安高新技术研究院院长唐少春介绍说，在去年，研究院已经成功实施技术转移5件发明专利（转让3件，许可2件）给地方企业。

借助“先使用后付费”模式，技术转让成为招引科创项目的一大“利器”。研究院通过技术转让引进孵化新材料科技企业，入驻研究院研发大楼和中试基地大楼。在专利技术的加持下，新孵

化小微企业在产品研发、生产工艺等方面实现了技术升级，提高了产品质量和市场竞争能力。

今年，海安持续深化科技体制改革，下发《关于加快创新驱动推动经济高质量发展的政策意见》，其中一项就是高校院所等成果单位以“先使用后付费”的方式将科技成果许可（转让）给科技型企业，合同金额20万元以上的，按实际支付金额给予许可方5%、受让方10%的补助，最高10万元。

海安市科技局党组书记陆建银表示，近期将正式落地《海安市科技成果“先使用后付费”实施办法》，鼓励和引导高校院所与企业积极参与该模式，畅通企业获取科技成果渠道，提升科技成果转化效能，推动产学研融通创新，为建设更高层次科创新城赋能。 花宇 顾爱东

海门公安司法联动，宣传全民反诈

为有效遏制电信网络诈骗案件高发态势，切实提高广大村民的防诈骗意识和能力，近日，南通市海门区公安局正余派出所联合正余司法所一起走进正余镇桥南村村委，开展了一场别开生面的反诈知识宣讲活动。

活动现场，民警通过案例分析、通俗易懂的语言讲解，向村民详细介绍常见的电信网络诈骗手段，如网络刷单诈骗、冒充公检法诈骗、投资理财诈骗等。民警重点剖析这些诈骗方式的作案特点和犯罪分子的惯用伎俩，并结合本地发生的典型案例，深入浅出地讲解了如何识别和防范诈骗。同时，民

警和司法所人员合作现场演示了遇到可疑情况时应如何应对，提醒村民们务必做到“不听、不信、不转账”，如遇诈骗要及时报警。

在互动环节，村民们积极提问，民警们耐心解答，现场气氛热烈。村民张大爷表示：“以前对这些诈骗手段不太了解，听了民警同志的讲解，心里一下子明白了很多，以后肯定不会轻易上当了。”此次活动不仅增强了村民们的反诈意识，还进一步密切了警民关系。

接下来，正余派出所将持续开展反诈知识进社区、进学校、进企业等活动，营造全民反诈的良好氛围。 严君臣 朱香琪